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Tipo A
1. En Más allá del principio del placer Freud puso el énfasis técnico en: a) el análisis de las defensas del Yo b) el análisis de la transferencia  c) el análisis de la contratransferencia
2. Durante el período ilustrado en Europa coexistieron:
a) teorías muy diferentes sobre la naturaleza moral del hombre c) códigos de conducta moral muy diferentes  d) fuertes controversias sobre el empirismo como valor 
3. La crítica de Skinner al psicoanálisis estuvo centrada en:  a) el mentalismo freudiano b) la imposibilidad de operativizar las intervenciones del terapeuta       c)       la importancia de la sexualidad 
4.  Durante la primera modernidad, los internados en centros psiquiatricos fueron objeto de violencia:
a) sobre todo física   b) sobre todo psicológica   c) física y psicológica por igual
5. Dentro del panorama del psicoanálisis contemporáneo los defensores de la teoría de las relaciones objetales se sitúan entre:   a)  quienes se mantienen freudianos y realizan aportaciones destacadas a la teoría clásica  b)  quienes rompen abiertamente con la metapsicología freudiana   c) quienes sin cuestionar directamente a Freud van más allá de él 
6.  La posición hermenéutica en psicoanálisis de caracteriza por un rechazo de:
 a) la metapsicología   b) la teoría pulsional   c) la metapsicología y la teoría pulsional
7.  De acuerdo con Freud, los mecanismos de defensa:   a)     son independientes del desarrollo del yo    b) dependen del desarrollo del yo   c) sólo dependen de la existencia del super-yo
8.  En el período 1924-1939, Freud: a) revisó a fondo la teoría de la líbido   b) amplió la teoría y la técnica al campo que hoy conocemos como trastornos de personalidad   c) propuso un nueva estructuración del aparato psíquico.
9.  Según Freud, la función primordial del Yo como instancia psíquica consiste en: a) hacer frente a las demandas pulsionales       b) satifacer las exigencias morales  c) mantener el equilibrio del sistema psíquico 
10. En psicoanális, los llamados mecanismos de defensa:
a) son sólo elementos patógenos  b) son sólo defensas normales c) pueden constituir, tanto defensas normales, como patológicas
11.   Ferenczi consideraba que el objetivo último de la técnica activa era:  a) ayudar al paciente a seguir la regla de asociación libre    b)ayudar al paciente a respetar la contratransferencia        c)    ayudar al paciente a asumir la transferencia
12.  Entre los trastornos psicológicos mejor conocidos abordados por el psicoanáliss freudiano se encuentran:
a) histeria, cuadros obsesivos y fobias   b) histeria, perversiones y trastornos psicosomáticos  c) histeria, fobias y perversiones
13.  La aportación fundamental de Ernest Jones consistió en:  a) contribuir a una nueva visión de los procesos psíquicos precoces     b) fijar la ortodoxia    c) influir, a través de sus obras técnicas, en los analistas norteamericanos 
14. A lo largo de la obra de Adler, la importancia de la inferioridad orgánica:
a) fue perdiendo peso a favor de la reacción del individuo ante ella   b) ganando peso en relación a la reacción del individuo ante ella  c) no sufrió variaciones
15. De acuerdo con Hartman y Lowenstein, las defensas narcisistas:
a)  son características de los sujetos cuyo self funciona insuficientemente     b) se activan al principio del desarrollo psicológico c) no tienen carácter patológico
16.  Fromm definió la salud mental como la adaptación:
a) del hombre a las necesidades de su entorno  b) de la sociedad a las necesidades del hombre   c) mutua entre hombre y sociedad
17. Erikson excluye de su técnica el contexto:
a)  biográfico del analista                  b) del ciclo de vida                c) ninguno de los anteriores
18. La defensa consistente en apartarse del componente afectivo asociado a una idea determinada, manteniendo apego a los elementos cognoscitivos se conoce como:
 a) intelectualización    b) racionalización     c) aislamiento
19.  De acuerdo con Winnicott, el holding o sostenimiento:
a)  es una zona de experiencia situada entre la realidad exterior y la realidad interna  
b)  implica para el niño una continuidad existencial c) es el primer tiempo del período de separación-individuación
20. De acuerdo con Kouth, el objeto del self denominado alter-ego o gemelar consiste en que el niño:
a)  se reconoce a sí mismo en la mirada de la madre  b) idealiza la imagen parental  c) busca la experiencia de cómo ser él mismo a través de sus aptitudes y talentos
21.       De acuerdo con Horowitz, los estados relucientes cursan con:
a)  fugas emocionales     b)  conducta impulsiva y descontrolada     c) fingimiento de actitudes no sentidas
22.  Mitchell propone la matriz relacional  como concepto clave para:
a) diferenciar lo interpersonal de lo intrapsíquico  b) superar la dicotomía entre lo intepersonal y lo intrapsíquico   c) apropiarse de lo interpersonal y renunciar a lo intrapsíquico
23.  La terapia interpersonal considera que la red social del paciente:
a) participe en buena parte de las sesiones       b) no participe en las sesiones, pero conozca ciertos pormenores de lo que sucede en ellas       c) constituya un fuerte apoyo social 
24.  De acuerdo con Horowitz, los autoesquemas:
a) son muy estables  en el tiempo   c) son inestables en el tiempo pero tienen una estructura jerárquica  c) son temporalmente estables pero están abiertos al cambio
(Por el error tipográfico en el que no aparece una tercera opción de respuesta se da por válido este item a todos los alumnos)
25. Uno de los siguientes tipos de variables no es significativa en la  identificación de los procesos de cambio:
a) cambios experimentados por el paciente   b) número de sesiones   c)  intervenciones del terapeuta
26.  La terapia interpersonal de Klerman y Weissman se caracteriza por:
a) educar al paciente respecto a qué es la depresión     b) evitar fijar expectativas precisas para el tratamiento  c) luchar contra la asignación del papel de enfermo
27. Para que el escenario terapéutico se convierta en un elemento significativo de la curación es necesario que:
a) se exima al paciente de cualquier responsabilidad inmediata por los ensayos realizados en él     b)  se adapte a las expectativas del paciente        c) sea independiente de las pautas culturales
28. Es característico de la investigación sobre la teoría del plan inconsciente de curación que:
a)  permite establecer conexiones entre el psicoanálisis y los diagnósticos psiquiátricos
b) requiere de transcripciones textuales de las sesiones   c) permite establecer conexiones entre los sistemas verbales y no verbales con los que el paciente expresa su conflictividad
29. La neutralidad aparente del terapeuta:
a) incrementa la vulnerabilidad del paciente a la persuasión     b) favorece el cambio cognitivo     c) favorece la liberación de emociones negativas 
30. El eje estructural de la relación terapéutica se relaciona con: 
a) el impacto del soporte social    b) ha sido estudiado tanto desde la óptica del paciente como desde la del terapeuta    c) suele está asociado a la elección de modelo terapéutico
31. La comprensión de la transferencia facilita al paciente:
a) distanciarse respecto a algún patrón disfuncional    b) dominar sus impulsos           c) fortalecer su vínculo con el terapeuta
32. De acuerdo con Luborsky la alianza de tipo 1 consiste en :
a) sirve de contención para el paciente   b) se inicia con el establecimiento de los objetivos del proceso terapéutico
(Por el error tipográfico en el que no aparece una tercera opción de respuesta se da por válido este item a todos los alumnos)
 
P: No, muy bien no duermo. Tiendo a despertarme demasiado pronto; a veces porque he soñado algo que no recuerdo o que enseguida se me borra de la memoria, y otras,… no sé por qué 
T:  
1.      Suena muy triste la forma en que lo dices…
2.      Y luego, durante el día, ¿qué tal te manejas?
3.      Sin embargo, ahora mismo pareces eufórico… 
4.      No sabes de nada que te esté preocupando… 
 


 
 
33. La respuesta nº 1 es:
A) Clarificación            B) Reflejo                    C) Paráfrasis
 
34. La respuesta nº 2 es:
A) Inmediatez              B) Sondeo       C) Paráfrasis
 
35. La respuesta nº 3 es:
A) Interpretación         B) Confrontación         C) Paráfrasis  
 
36. La respuesta nº 4 es:
A) Sondeo                   B) Confrontación         C) Ninguna de ellas
 
37. Según la propuesta de Carkuff y Pierce, el nivel de empatía de la intervención 4) es:
A) Dos                        B) Tres                        C)  Uno
38.  Según la propuesta de Carkuff y Pierce, el nivel de empatía de la intervención 1) es:
A) Dos                        B) Tres                        C)   Uno
 
39. La propuesta del terapeuta que indica una mayor capacidad para preguntar es:
A) Cuatro                    B) Dos                        C) Tres            
40.  La propuesta del terapeuta que indica una mayor capacidad para escuchar es:
A) Dos                        B) Cuatro                    C)  Uno
 

 

Tipo B
1. Desde la aparición de la psicología científica las características del escenario terapéutico han tendido a:   a) homogeinzarse  b) diferenciarse  c) han permanecido estables
2. En los llamados “artículos de enciclopedia” Freud consideró que uno de los siguientes elementos era de obligada aceptación para ser psicoanálisis: a) la pulsión de muerte     b) la transferencia      c) la represión
3 La inducción hipnótica fue descubierta por:    a)  Mesmer      b) Puységur      c) James Braid
4. La posición hermenéutica del psicoanálisis rechaza mayoritariamente: a) la metapsicología   b) la importancia teórica concedida a la sexualidad  c) la rigidez técnica que implica el uso del diván
5. Las críticas de Eysenck al psicoanálisis:   a) estimularon la investigación empírica entre los psicoanalistas  b) no hicieron mella en la comunidad psicoanalítica   c) dieron lugar a la llamada “retirada hermenéutica” 
6. En la teoría de las pulsiones, el objeto de la pulsión es: a) la cosa o medio que permite alcanzar la satisfacción     b)            la supresión del estado de  excitación       c)     un proceso somático representado en la vida anímica como pulsión 
7. Los psicoanalistas que rompen abiertamente con la metapsicología freudiana:  a) se centran en las relaciones objetales  b) prestan mucha atención al origen relacional de la subjetividad  c) consideran que el Complejo de Edipo es un aglutinador estructural
 

8. De acuerdo con Abraham, la fase oral primaria se corresponde con:  a) el chupeteo  b) la succión    c) el mordisco
 

9. La definición general del concepto de pulsión propuesta por Freud, se ajusta perfectamente a los conceptos de:  a) pulsiones sexuales   b) pulsiones de conservación   c) pulsión de muerte
 

10.  El aparato psíquico es concebido por Freud como:  a) una entidad somática aún no localizada   b) una entidad biopsicosocial    c) un modelo heurístico  
 

11. El Complejo de Edipo se refiere a: a) un modo básico de relaciones interpersonales y vinculares b) un tipo de satisfacción sexual propio del desarrollo infantil  c) a la confluencia de a) y b)
12. Rank definió la ansiedad de separación como: a) la ansiedad que experimenta el niño al separarse de las figuras parentales    b) la ansiedad que experimenta el niño al separarse de la figura paterna       c)      ansiedad que experimenta el niño al separarse de la figura materna.
13. La técnica activa de Ferenzi consistía en :
a) ciertos artificios que ayudaban al paciente a seguir la regla de asociación libre  b) agregar al influjo psicoanalítico una influencia educadora    c) Intervenir frente a la satisfacción sustitutiva
14. Franz Alexander vinculó el valor terapéutico de la experiencia emocional correctora a:  a) la configuración general actual del entorno emocional del paciente    b)      la configuración pasada del entorno emocional del paciente      c)        la configuración emocional de la relación terapéutica 
15. En Otto Rank, el concepto de ansiedad de separación hace referencia a: a)  la ansiedad que experimenta el bebé al separarse de la madre con motivo de la resolución del Edipo   b) la ansiedad que experimenta la madre cuando no puede atender adecuadamente a su hijo  c) la ansiedad que experimenta el bebé cuando, al nacer, pierde la simbiosis con la madre
16. De acuerdo con Sullivan, el psicoterapeuta debe ser: a) un observador neutral                b) un participante moderadamente activo     c) un observador participante  
17. Lowenstein definió la adaptación mediante aloplastia como una adaptación basada en la modificación:      a) de la realidad externa  b) de las condiciones culturales c) del sujeto
18. Kouth  concibió el narcisismo innato como:    a) una parte esencial en el desarrollo del self       b) una condición patológica de la personalidad    c) ninguna de las opciones anteriores   
19. De acuerdo con Sullivan, compartir la experiencia con otras personas a través de los símbolos es característico del modo experiencial:       a) paratáxico            b) sintáctico           c) prototáxico
20. De acuerdo con Watchtel, las interpretaciones atribucionales:     a) se las hace el paciente a sí mismo    b) las hace el terapeuta con objeto de facilitar su propia comprensión del paciente     c) conceptualizan el problema del paciente como algo residual 
21. De acuerdo con Winnicott, la madre que no es buena es incapaz de:
a) responder a la ilusión de omnipotencia del niño     b) poner límites al niño                c) dejar de entrometerse en las exploraciones del niño  
22. Respecto a la relación entre los procedimientos desadaptativos del paciente y las repercusiones de estos en su vida cotidiana, en la terapia analítico-cognitiva se considera importante que el paciente comprenda:
a) el por qué             b) el cuándo      c) el cómo, cuándo y dónde   
23. Wachtell considera que el insight es un mecanismo:   a) no necesario   b)  no suficiente     c) suficiente y necesario
24. La investigación metaanalítica sobre resultados de la psicoterapia psicodinámica indica que:
a) la terapia individual es más eficaz que la grupal      b) la terapia grupal, o en su caso de pareja o familia, es más eficaz que la terapia individual       b) no hay grandes diferencias entre modalidades terapéuticas
(Por el error tipográfico en el que no aparece una tercera opción de respuesta se da por válido este item a todos los alumnos)
25. Es característico de la técnica de Ryle:   a) que el paciente escriba un diario              b) que el terapeuta se centre en la interpretación  c) que paciente y terapeuta se centren en la exploración del inconsciente
26. Los investigadores americanos e ingleses se han centrado en:
a)  el análisis de estructuras relacionadas con la desadaptación      b)  la aplicación de modelos cognitivos       c) la utlización de recursos procedentes de la Inteligencia artificial 
27. La distribución Q aplicada al estudio del proceso terapéutico ha permitido identificar patrones repetitivos:
a) en la conducta del paciente      b) en la conducta del terapeuta     c) en la alianza terapéutica
28. El terapeuta combate la sensación de alienación del paciente:
a) favoreciendo el cambio de actitudes     b) aportando soporte emocional     c) facilitando la convergencia de los valores del paciente hacia los suyos     
29. Combatir la sensación de alienación del paciente es una estrategia habitual en:
a) las sesiones con fuertes variaciones actividad-pasividad  b) las sesiones muy agitadas c) las sesiones en las que no parece suceder nada nuevo
30. Los recursos activados por el terapeuta para facilitar el establecimiento de la alianza terapéutica son abordados por el eje:   a) afectivo     b) vivencial      c)  interactivo  
31. De acuerdo con Beitman y Yue, la transferencia interactiva:
a) es frecuentemente iniciada por el paciente   c) es frecuentemente iniciada por el terapeuta   c) es muy infrecuente 
32. El apoyo social orientado a facilitar el ajuste del paciente a los cambios que se producen en el mundo, se conoce como apoyo:   a) emocional    b) material                    c) informativo   
 
 
P: Yo, es que no sé de qué va por la vida, porque si soy amable con ella, me rehuye y, si paso, me viene con que soy agresivo. Será mi hermana y todo lo que quieras, pero es como el perro del hortelano, y me crispa, me crispa un montón y no la aguanto.    
T:    1. Te crispa y no la aguantas, pero a la vez te importa, porque de lo contrario no estarías intentando mejorar tu relación con ella.
2. Parece que necesitas solucionar esa ambivalencia.
3. Parece que os movéis en un círculo vicioso o, mejor, en un movimiento pendular continuo.
4. Descríbeme primero una situación concreta que haya sucedido esta semana entre vosotros y, luego, vuelve a contarme esa misma situación como te hubiera gustado que fuera. 


33) Según la propuesta de Carkuff y Pierce el nivel de empatía de la intervención 1) es :
A) Tres                        B) Dos                        C) Uno            
 
34) Según la propuesta de Carkuff y Pierce, el nivel de empatía de la intervención 3) es:
A) Cuatro                     B) Uno                       C) Tres            
 
35) La propuesta del terapeuta que indica una mejor capacidad de escuchar es:
A) Uno                        B) Cuatro                    C) Tres
 
36) La propuesta del terapeuta que indica una mejor capacidad para preguntar es:
A) Dos                        B) Tres           C) Ninguna de ellas
 
37) La respuesta nº 1 es:
A) Reflejo          B) Clarificación          C) Ninguna de ellas      
 
38) La respuesta nº 2 es:
A) Sondeo                     B) Paráfrasis              C) Clarificación            
 
39) La respuesta nº 3 es:
A) Paráfrasis    B) Clarificación            C) Interpretación         
 
40) La respuesta nº 4 es:
A) Paráfrasis    B) Clarificación            C) Instrucciones           
 
 

 

 

Tipo C
 
	TIPO
	C

	1.   
	A

	2.   
	C

	3.   
	B

	4.   
	A

	5.   
	C

	6.   
	C

	7.   
	B

	8.   
	B

	9.   
	C

	10.   
	C

	11.   
	A

	12.   
	C

	13.   
	A

	14.   
	C

	15.   
	B

	16.   
	B

	17.   
	C

	18.   
	C

	19.   
	B

	20.   
	C

	21.   
	A

	22.   
	C

	23.   
	B

	24.   
	

	25.   
	B

	26.   
	A

	27.   
	A

	28.   
	B

	29.   
	A

	30.   
	A

	31.   
	C

	32.   
	C

	33.   
	B

	34.   
	B

	35.   
	B

	36.   
	C

	37.   
	C

	38.   
	C

	39.   
	A

	40.   
	C


 

 
